

Izbeje, izvzemši pondeljek... Uredništvo: ulica sv. Frančiška...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo...

Vnania in notranja politika

Neki rimski publicist je te dni obziral dejstvo, da Italijani sedaj vsvo svojo pozornost obračajo notranji politiki...

Zbornica odobrila proračun ministra za promet

RIM, 15. Na današnji seji poslanske zbornice je po raznih sporočilih predsednika govoril poslanec Petrelli o ustroju ministristva za promet...

Trgovska pogajanja med Italijo in Nemčijo

Posvetovanja o vsebini dogovora in carinskih pristojbin RIM, 15. Delegaciji za trgovska pogajanja med Italijo in Nemčijo sta imeli v preteklih dnevih več sej...

Ninčić v Parizu

PARIZ, 15. Jugoslovski zunanji minister dr. Ninčić je dospel večeraj v Pariz. Imel bo razgovor z ministrskim predsednikom Herriotom...

PARIZ, 15. Angleški zunanji minister Chamberlain je dospel na svojem povratku iz Rima v Pariz. Z ozirom na bolezen Herriota je moral odpasti sestanek med obema državnikoma...

Razpust neodvisne delavske stranke v Jugoslaviji

BEOGRAD, 15. Vlada je na podlagi zakona za zaščito države sklenila razpustiti komunistično stranko, ki je do sedaj razvijala svoje delovanje pod imenom neodvisne delavske stranke...

Težave za sestavo nove nemške vlade

Socijalisti napovedujejo ostro opozicijo BERLIN, 15. V poučenih krogih menijo, da bo najprej poverjen s sestavo vlade predsednik nemške ljudske stranke Dr. Stresemann...

BERLIN, 15. Pri večerajšnjem sprejemu voditeljev socialnih demokratov pri državnem kancelarju Dr. Marxu so ti izjavili, da morejo izid volitev tolmačiti le tako, da pomenijo odstranitev dosedanje državnice in zlasti zunanje politike in da pride zaradi tega v poštev razširjenje vlade edno le proti levi...

Nemški kandidati za predsedstvo republike

BERLIN, 15. «Germania» doznava, da namerava nemška ljudska stranka postaviti Dr. Jarresa kot kandidata za mesto državnega predsednika.

Aretacija bivšega bolgarskega finančnega ministra

SOFIJA, 15. Bivši finančni minister Turlakov, agrarec, je bil aretiran po nalogu sobranja radi navadnega zločina.

Nova sovjetska republika

LONDON, 15. Iz Pekinga poročajo, da se je okrogje Tanarla v severni Mongoliji odcepilo od Kitajske ter se priključilo sovjetski Rusiji.

Revolucionarno gibanje v Albaniji

Kritična položaj Fan Noli-jeve vlade. — Uporniki zasedli več krajev — Dezertiranje vladnih čet

BEOGRAD, 15. (A.) Najnovejša vesti zatrjujejo, da je postal položaj Fan Noli-jeve vlade zelo kritičen radi naglega širjenja revolucionarnega gibanja v Albaniji. Temu revolucionarnemu gibanju, ki ga vodi bivši ministriški predsednik Ahmet Zogu so se pridružila vsa plemena severne Albanije in skadske okolice...

Obsedno stanje v Albaniji

TIRANA, 15. Povodom revolucije v Albaniji v letošnjem maju je bilo proglašeno v tej državi obsedno stanje, ki se je pa začelo šele sedaj izjavljati. Sodišče je sedaj obsodilo na smrt bivšega ministriškega predsednika Ahmeda bega Zogo in ministre: Vriomija, Šeketa bega Vrlacija in Misida Liboloda...

OHRID, 15. Kakor poročajo iz Pogradca, je tamkaj proglašeno obsedno stanje. Poslednje revolucionarno gibanje smatrajo splošno kot posledico akcije Ibrahim Badžaja in drugih voditeljev kačakov. Iz okolice Korče prihajajo vesti o večjih nemirih in vstajah.

Zunanja politika angleške vlade

Francija sme svobodno operirati v Maroku. Popolna nevtralnost napram sovjetski Rusiji

LONDON, 15. Razprava o odgovoru na prestolni govor bo trajala tri dni. Današnja razprava je velike važnosti, ker so zastopniki laburistične stranke objavili svoje predloge glede politike nove vlade napram Egiptu in Rusiji...

PARIZ, 15. Glasom poročil lista «Chicago Tribune» se da Chamberlainova politika tako-le opredeliti: Varnost Francije je tesno spojena z varnostjo Velike Britanije. Poročila medzavezniške kontrolne komisije v Nemčiji so globoko učinkovala na Anglijo. Ta bo posredovala v slučaju potrebe ter bo zahtevala, da Francija ne izvede nikake nadaljnje razorožitve v okvirju svoje vojske...

Protiv anglško-francosko-italijanskemu sporazumu

LONDON, 15. List «Sunday Times», ki razpravlja o Chamberlainovem povratku iz Rima, piše sledeče: Razumljivo je, da je angleški zunanji minister Chamberlain izrazil svoj obisk v Rimu v srhu posvetovanja z Mussolinijem o medsebojnih angleško-italijanskih interesih...

Sedanji položaj v Maroku

Provizorični dogovor glede bodočnosti Maroka — Francija ne namerava poslati nikake vojaške ekspedicije v Maroko

PARIZ, 15. List «Matin» objavlja sledeče izjave španskega poslanika v Londonu glede sedanjega položaja v Maroku: Vse to, kar se je do sedaj zgodilo in kar se dogaja še sedaj, je rezultat velikega propagandnega gibanja, ki se je pričelo v Egiptu ter nadaljevalo v Tunisu. Tega gibanja se udeležuje danes nad desetstotih Arabcev Angeras. Španiji preti nevarnost, da zgubi v Maroku svojo poslednjo posest. Tudi Velika Britanija je prizadeta po tem gibanju, ker ima svoje interese v Tangerju...

Kakor pravi list «Matin», sta razpravljala o maroškem položaju francoski ministriški predsednik Herriot in Chamberlain v Parizu. Ob imenovanju prišliki je bil sklenjen tudi provizoričen dogovor, ki se tiče bodočnosti Maroka.

PARIZ, 15. Agencija Havas objavlja: V par dneh se bodo vršila v Madridu med špansko vlado in francoskim poslanikom posvetovanja glede izpraznitve španske cone v Maroku. Naravno je, da bodo vladi skušali precizirati svoje stališče napram francoskemu položaju v Tunisu.

Voje ameriškega vojnega brodovja

Napadi japonskega tiska na Ameriko

LONDON, 15. Kakor poročajo iz Tokija, je vest o predstojenih velikih manevrih ameriškega brodovja v havajskih vodah vzbudila mučno razpoloženje v japonskih vladnih krogih. Japonski tisk napada radi tega Ameriko ter spravlja te vaje v zvezo z načrtom angleške vlade za ustvaritev velikega pomorskega oporišča v Singaporeju...

Pred konferenco zavezniških ministrov PARIZ, 15. Konferenca zavezniških finančnih ministrov je uradno sklicana za 6. januarja. Ameriška vlada je obvestila vlade zavezniških držav, da bo odposlala na to konferenco senatorja Logana kot svojega zastopnika.

Letalska nesreča pri Piranu

Dva letalca utonila

PIRAN, 15. Danes okoli 10. ure predpoldne se je na tukajšnjem pomorskem letališču dvignil v zrak hidroplan zračne prometne družbe «T. I. S. A.», v katerem sta se nahajala podpravatelj omenjene družbe Marchesi in kadet Pieroni. Letalo je krožilo nekaj časa nad morjem blizu letališča, nenadoma pa se je nagnilo ter strmoglavilo iz višine 300 metrov v vodo.

NEWYORK, 15. «Daily Telegraph» javlja iz Washingtona: Predsednik Coolidge je sporočil da namerava prihodnje poletje sklicati razorožitveno konferenco.

DNEVNE VESTI

Slavnostna otvoritev tržaške trgovinske univerze Ob navzočnosti ministrov Oviglio in Nava

Včeraj predpoldne sta dospela iz Rima v naše mesto pravosodni minister Oviglio in minister za državno gospodarstvo Nava, da prisostvueta otvoritvi tukajšnje trgovinske univerze. Na kolodvoru so ju sprejeli zastopniki vojaških in civilnih oblasti, trgovske in odvetniške zbornice ter razne druge osebnosti...

Iz tržaškega življenja

Poškujen samonar. Brezposelnemu pomorščaku Germanu Decaravlu, stanujočemu v ljudskem prenočišču v ulici Pondares, je predtek nedelje ponoči iz neznanh vzrokov postalo tako hudo pri srca, da je sklenil končati z življenjem...

Poniževalna praksa

Naša uprava, uprava slovenskega glasila je prejela lepo pismo, pisano na stroju in na gladkem papirju. Datirano je iz Ljubljane in sestavljeno v nemškem jeziku Pivala ga je «Slawische Bank A. G.», ki ji je menda izvorni naslov «Slavenska banka».

Kar hočemo pripomniti k temu nemškemu pismu iz slovenske bele Ljubljane, je izraženo v gori debelo tiskanih besedah. Ne preostaja nam torej drugega, nego da izrecemo «Slavenski banki» svojo — primerno zahvalo za to, da tako izdatno podpira našo akcijo za uveljavljanje našega jezika v trgovskem dopisovanju in s tem za ustvarjanje prilik našim ljudem, da si na svoji domači zemlji morejo služiti vsakdanji kruh. To služi vsakako tudi kot zgled narodne zavestnosti.

SPORT

Prijateljska nogometna tekma med sportskim društvom «Jadrani» iz Hernelj in tržaškim Circolo sportivo «Tergeste», ki se je odigrala v nedeljo v Herneljah, je izpadla 1 : 0 v prid «Jadrana».

Nogometna tekma med barkovljanskim «Valom» in rojansko «Zoro», ki se je vršila v nedeljo na Trsteniku je končala 6 : 0 v prid «Valu». Natanko poročilo o tej tekmi pričimo v četrtkovi številki.

Nezgodna nepredvidnega kmeta. Predsnočnim okoli 24. ure je bil prepeljan v mestno bolnišnico 32-letni kmet Ivan Stopar, doma iz Gradšča v Istri. Mož je imel desno roko hudo poškodovano; dva prsta sta mu bila popolnoma odtrgana, na tretjem prstu pa mu je bil odtrgan zadnji člen. Stopar se je baje doma igral s puškinih nabojem, ki se mu je nenadoma razpočil v roki ter ga poškodoval na opisani način. Nepredvidnež se bo moral zdraviti dva tedna.

Bratovska ljubezen. V buffetu tik gledališča «Fenice» sta se sinoči sprla brata Romeo in Ermenegildo Silvestri baje zato, ker je Ermenegildo večeraj predpoldne oklofultal svojo mater, Romeo mu je pa to očital v zelo ostrih besedah. Pri pretepu, ki je sledil prekanju, je Romeo dobil udarce s steklenico po glavi. Ermenegildo pa par močnih bunc po obrazu. Posledica te čudne bratovske ljubezni je bila, da sta morala oba iskati zdravniške pomoči.

